



## **Митрополит Иларион принял участие в церемонии торжественного открытия нового комплекса Московской соборной мечети**



23 сентября 2015 года состоялось торжественное открытие нового комплекса Московской соборной мечети после масштабной реконструкции. По благословению Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла Русскую Православную Церковь на церемонии представлял председатель Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата митрополит Волоколамский Иларион, которого сопровождал заведующий сектором межрелигиозных контактов ОВЦС священник Димитрий Сафонов.

На церемонии присутствовали Президент России Владимир Путин, Президент Турции Реджеп Тайип Эрдоган, Президент Палестины Махмуд Аббас, глава Духовного управления мусульман России Равиль Гайнутдин, глава Чечни Рамзан Кадыров, глава Ингушетии Юнус-Бек Евкуров,

президент Татарстана Рустам Минниханов, мэр Москвы С.С. Собянин, полномочный представитель Президента России в Центральном федеральном округе А.Д. Беглов, мусульманские духовные лидеры из разных стран, послы европейских государств.

В числе присутствовавших были апостольский нунций в Российской Федерации Иван Юркович, председатель Российского объединенного союза христиан веры евангельской С.В. Ряховский.

На церемонии выступили председатель Совета муфтиев России Равиль Гайнутдин, Президент Палестины Махмуд Аббас и Президент Турции Реджеп Тайип Эрдоган. Со словом к собравшимся обратился Президент России В.В. Путин, подчеркнувший, что в России мирно сосуществуют разные народы, и в этом огромная заслуга мусульманской уммы, которая «внесла достойный вклад в обеспечение согласия в нашем обществе и всегда стремилась строить внутри- и межрелигиозные отношения, общение на принципах веротерпимости».

Затем Президенты трех стран и почетные гости в сопровождении шейха муфтия Равиля Гайнутдина осмотрели новый комплекс Московской соборной мечети.

Отвечая на вопросы телеканала «Россия-1», митрополит Иларион подчеркнул, что в России веками в добрососедстве и дружбе живут представители традиционных религий, прежде всего, православные христиане и мусульмане, отметив важность сегодняшнего события в деле укрепления взаимопонимания и межрелигиозного сотрудничества.

Сразу по окончании церемонии митрополит Иларион отбыл в Хабаровск, где по благословению Святейшего Патриарха Кирилла возглавит торжества по случаю 1000-летия преставления святого равноапостольного князя Владимира.

*Служба коммуникации ОВЦС*